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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material 

não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação do 

certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 60 (sessenta) questões; 

- refere-se ao cargo/função para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 

 

Mitigar não resolve, mascara e adia 

Por Heverton Lacerda 
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A atual crise do clima precisa ser enfrentada com ações propositivas, planejadas e 

estruturadas em etapas concretas de realização. Tudo precisa estar concatenado em todas as 

esferas de governo, em parceria com as atividades de iniciativa privada, tendo as redes de ensino 

e instituições diversas cooperando. Neste (con)texto, abordo, introdutoriamente, uma reflexão 

sobre o que podemos realizar no âmbito do Brasil, sem desconsiderar o necessário esforço global 

para o enfrentamento em tela, na linha do discurso ambientalista ao qual me ............ 

Para reverter a atual evolução das mudanças climáticas, não podemos estacionar em 

ações pontuais de mitigação de impactos locais. É preciso ir além. Um exemplo, que nos é atual 

e caro, está na seca que assola o Rio Grande do Sul. Cavar ______ e _______ é paliativo e 

questionável, mas talvez necessário diante da urgência de produção de alimentos saudáveis. 

Quem previa que isso seria necessário por aqui? O sexto relatório do Painel Intergovernamental 

sobre Mudanças Climáticas aponta que a seca pode aumentar a exposição de populações cada 

vez maiores a estresses hídrico e térmico, além de ampliar a desertificação, à medida que a 

temperatura média do clima da Terra for aumentando.    

As narrativas preservacionista e ambientalista ............. chamado atenção para essa 

problemática ........... várias décadas no Brasil e no mundo. Além disso, temos buscado parceiros 

para que, juntos, possamos liderar o processo de sobrevivência e salvamento da “nossa casa 

comum”. Ao longo desse período de luta, muitos se juntaram à causa, despertando e 

compreendendo a urgência imposta. No entanto, cabe confessar, com sinceridade e _______, 

que, apesar de toda a resistência, estamos perdendo a luta em defesa do ambiente natural. 

Todos nós estamos perdendo, inclusive os que impõem a derrota. 

Mitigar é um primeiro passo, mas é insuficiente diante dos amplamente anunciados 

impactos _____________. Quais agentes sociais se dispõem a assumir conosco a liderança neste 

processo? 

(Disponível em: https://gauchazh.clicrbs.com.br/opiniao– 19/4/23 - texto adaptado especialmente para esta 
prova). 

 

 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas 

das linhas 09 (duas ocorrências), 19 e 23, levando em conta a grafia dos vocábulos. 

 

A) poços – açudes – tristeza – socioambientais  

B) possos – assudes – tristeza – socio-ambientais  

C) poços – açudes – tristesa – socioambientais  

D) posços – assudes – tristesa – socio-ambientais  

E) possos – açudes – tristesa – socioambientais  

 

 

QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa cujas formas verbais, flexionadas no presente do indicativo, 

preenchem, correta e a respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 06, 15 e 16. 

 

A) filhio – tem – a  

B) filio – têm – há  

C) filhio – têm – havia  

D) filio – tem – houveram 

E) filho – têm – há 

 

 

 

 

 

 

https://gauchazh.clicrbs.com.br/opiniao–%2019/4/23
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QUESTÃO 03 – Na frase “...além de ampliar a desertificação, à medida que a temperatura média do 

clima da Terra for aumentando.” (l. 13-14), a locução conjuntiva sublinhada expressa ideia de: 

 

A) Condição. 

B) Consequência. 

C) Finalidade. 

D) Proporcionalidade. 

E) Possibilidade.  

 

 

QUESTÃO 04 – Na frase “O sexto relatório do Painel Intergovernamental sobre Mudanças Climáticas 

aponta que a seca pode aumentar a exposição de populações cada vez maiores a estresses hídrico e 

térmico” (l. 11-13), caso a expressão “o sexto relatório” fosse substituída por “Os relatórios’, quantos 

outros vocábulos sofreriam alteração visando à correta concordância do período? 

 

A) Um. 

B) Dois. 

C) Três. 

D) Quatro. 

E) Cinco. 

 

 

QUESTÃO 05 – Dentre os vocábulos abaixo, todos retirados do texto, assinale aquele que, em virtude 

da ocorrência de um dígrafo, possui menos fonemas que letras. 

 

A) Clima. 

B) Planejados. 

C) Governo. 

D) Privada. 

E) Pontuais. 

 

 

QUESTÃO 06 – Analise as assertivas abaixo a respeito de determinadas palavras do texto, 

relativamente ao uso de acento gráfico.  

 

I. A palavra ‘mascara’ (título), ao receber acento agudo na primeira sílaba, assume classe gramatical 

diferente da que tem no texto. 

II. Se dos vocábulos ‘É’ (l. 08) e ‘está’ (l. 09) fosse retirado o acento gráfico, passariam a ser 

classificados, respectivamente, como conjunção e pronome. 

III. A palavra ‘nós’ (l. 21), sem o acento gráfico, não faz parte do vocabulário da Língua Portuguesa. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa cujo vocábulo mais se aproxima do sentido que ‘mitigar’ (título 

e l. 22) tem no texto. 

 

A) Mistificar. 

B) Parar. 

C) Intensificar. 

D) Abrandar. 

E) Encarar. 
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QUESTÃO 08 – Sobre os termos que constituem a frase ‘Todos nós estamos perdendo, inclusive os 

que impõem a derrota.’ (l. 21), analise as assertivas abaixo: 

 

I. ‘Todos nós’ é sujeito da primeira oração. 

II. ‘que’ é adjunto adverbial da segunda oração. 

III. ‘a derrota’ é objeto direto da segunda forma verbal. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 09 – A vírgula da linha 01 foi usada para: 

 

A) Separar termos coordenados, os quais exercem a mesma função na frase. 

B) Indicar a elipse de uma preposição. 

C) Separar orações de mesma classificação. 

D) Indicar a ocorrência de um adjunto adverbial deslocado. 

E) Marcar a ocorrência de um aposto oracional. 

 

 

QUESTÃO 10 – Sobre as palavras ‘preservacionista e ambientalista’ (l. 15), analise as assertivas 

abaixo: 

 

I. Ambas são formadas por prefixação. 

II. A primeira é formada por aglutinação; a segunda, por justaposição. 

III. As duas têm sufixos em sua estrutura. 

IV. As duas são palavras derivadas. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e IV. 

C) Apenas II e III. 

D) Apenas II e IV. 

E) Apenas III e IV. 

 

LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 11 – Com base na Lei de Improbidade Administrativa, analise as seguintes assertivas: 

 

I. Considera-se dolo a vontade livre e consciente de alcançar o resultado ilícito tipificado na referida 

lei, não bastando a voluntariedade do agente.  

II. Consideram-se atos de improbidade administrativa as condutas dolosas tipificadas na referida lei, 

ressalvados tipos previstos em leis especiais.    

III. O mero exercício da função ou desempenho de competências públicas, sem comprovação de ato 

doloso com fim ilícito, não afasta a responsabilidade por ato de improbidade administrativa.          

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 12 – De acordo com as disposições da Lei Maria da Penha, entre as formas de violência 

doméstica e familiar contra a mulher, está a violência física, entendida como qualquer conduta que: 

 

A) Cause-lhe dano emocional e diminuição da autoestima ou que lhe prejudique e perturbe o pleno 

desenvolvimento ou que vise degradar ou controlar suas ações, comportamentos, crenças e 

decisões. 

B) Configure calúnia, difamação ou injúria. 

C) Configure retenção, subtração, destruição parcial ou total de seus objetos, instrumentos de trabalho 

ou documentos pessoais. 

D) Ofenda sua integridade ou saúde corporal. 

E) A constranja a presenciar, a manter ou a participar de relação sexual não desejada, mediante 

intimidação, ameaça, coação ou uso da força. 

 

 

QUESTÃO 13 – Entre os direitos e deveres individuais e coletivos garantidos aos brasileiros e 

estrangeiros residentes no Brasil, segundo a Constituição Federal vigente, está que não haverá, entre 

outras, penas de: 

 

I. Banimento. 

II. Perda de bens. 

III. Caráter perpétuo. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas III. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 14 – Segundo as definições da Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD), o conjunto 

estruturado de dados pessoais, estabelecido em um ou em vários locais, em suporte eletrônico ou 

físico, se denomina: 

 

A) Banco de dados. 

B) Acervo. 

C) Dados pessoais. 

D) Dados. 

E) Documentação. 

 

 

QUESTÃO 15 – Segundo as disposições do Art. 7º da Constituição Federal vigente, estão entre os 

direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, entre outros: 

 

 Assistência gratuita aos filhos e dependentes desde o nascimento até __________ anos de idade 

em creches e pré-escolas. 

 Proibição de trabalho noturno, perigoso ou insalubre a menores de __________ anos. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) 7 (sete) – 21 (vinte e um) 

B) 6 (seis) – 21 (vinte e um)  

C) 6 (seis) – 18 (dezoito) 

D) 5 (cinco) – 18 (dezoito) 

E) 7 (sete) – 17 (dezessete) 
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QUESTÃO 16 – De acordo com as definições da Lei de Acesso à Informação, a qualidade da 

informação que tenha sido produzida, expedida, recebida ou modificada por determinado indivíduo, 

equipamento ou sistema, se denomina: 

 

A) Acessibilidade. 

B) Integridade. 

C) Autenticidade. 

D) Certificação. 

E) Primariedade. 

 

 
QUESTÃO 17 – De acordo com as disposições do seu Art. 4º, a Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD) 

não se aplica ao tratamento de dados pessoais realizados para fins exclusivos de: 

 

I. Segurança pública. 

II. Defesa nacional. 

III. Segurança do Estado. 

IV. Atividades de investigação e repressão de infrações penais. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e IV. 

B) Apenas II e III. 

C) Apenas I, II e III. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 18 – O Art. 10 do Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA) estabelece que os hospitais 

e demais estabelecimentos de atenção à saúde de gestantes, públicos e particulares, são obrigados, 

entre outros, a manter registro das atividades desenvolvidas através de prontuários individuais pelo 

prazo de quantos anos? 

 

A) 18. 

B) 21. 

C) 25. 

D) 30. 

E) 35. 

 

 

QUESTÃO 19 – O Art. 19 do Estatuto do Idoso estabelece que os casos de suspeita ou confirmação 

de violência praticada contra pessoas idosas serão objeto de notificação compulsória pelos serviços 

de saúde públicos e privados à autoridade sanitária, bem como serão obrigatoriamente comunicados 

por eles a quaisquer dos seguintes órgãos, EXCETO: 

 

A) Ministério Público. 

B) Conselho Municipal da Pessoa Idosa. 

C) Conselho Estadual da Pessoa Idosa. 

D) Conselho Nacional da Pessoa Idosa. 

E) Conselho Tutelar. 
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QUESTÃO 20 – Com base nas definições do Estatuto Nacional de Igualdade Racial, analise as 

assertivas abaixo, assinalando C, se corretas, ou I, se incorretas. 

 

(  ) População negra: conjunto de pessoas que se autodeclaram pretas e pardas, conforme o quesito 

cor ou raça usado pela Fundação Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), ou que 

adotam autodefinição análoga.  

(  ) Discriminação racial ou étnico-racial: toda situação injustificada de diferenciação de acesso e 

fruição de bens, serviços e oportunidades, nas esferas pública e privada, em virtude de raça, cor, 

descendência ou origem nacional ou étnica. 

(  ) Desigualdade de gênero e raça: assimetria existente no âmbito da sociedade que acentua a 

distância social entre mulheres negras e os demais segmentos sociais. 

 

A ordem correta de preenchimentos dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) C – C – I.   

B) C – I – C. 

C) C – C – C. 

D) I – I – C.   

E) I – C – I.  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
Para responder às questões 21 a 30, considere a Lei nº 6.404/1976, que dispõe sobre as 

Sociedades por Ações (Lei das SAs). 

 

QUESTÃO 21 – Em relação às características e à natureza da Companhia ou Sociedade Anônima, 

assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) A companhia é aberta ou fechada conforme os valores mobiliários de sua emissão estejam ou não 

admitidos à negociação no mercado de valores mobiliários. 

B) Não poderá ser efetivada no mercado nenhuma distribuição pública de valores mobiliários sem 

prévio registro na comissão de valores mobiliários. 

C) A comissão de valores mobiliários poderá classificar as companhias abertas em categorias, segundo 

as espécies e classes dos valores mobiliários por ela emitidos negociados no mercado. 

D) A companhia ou sociedade anônima terá o capital dividido em ações, e a responsabilidade dos 

sócios ou acionistas não será limitada ao preço de emissão das ações subscritas ou adquiridas. 

E) Cabe ao estatuto social definir o objeto da companhia de modo preciso e completo. 

 

 

QUESTÃO 22 – Acerca das ações e da fixação de seu número no estatuto da companhia, analise as 

assertivas a seguir: 

 

I. Cabe ao estatuto fixar o número das ações em que se divide o capital social e estabelecer se as 

ações terão, ou não, valor nominal. 

II. O valor nominal será o mesmo para todas as ações da companhia. 

III. O valor nominal das ações de companhia aberta não poderá ser inferior ao mínimo fixado pela 

comissão de valores mobiliários. 

IV. Na companhia com ações sem valor nominal, o estatuto poderá criar uma ou mais classes de 

ações preferenciais com valor nominal. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas II e III. 

D) Apenas III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 23 – São declarações que deverão constar nos certificados das ações, EXCETO: 

 

A) Denominação da companhia, sua sede e prazo de duração. 

B) Os direitos conferidos às partes beneficiárias, se houver. 

C) O débito do acionista e a época e o lugar de seu pagamento, se a ação não estiver integralizada. 

D) A data da emissão do certificado e a assinatura de um diretor ou do agente emissor de certificados. 

E) O nome do acionista. 

 

 

QUESTÃO 24 – A respeito do Conselho de Administração, pode-se afirmar que: 

 

A) Será composto por, no mínimo, 2 (dois) membros, eleitos pela assembleia extraordinária e por ela 

destituíveis a qualquer tempo. 

B) O estatuto poderá prever a participação no conselho de representantes dos empregados, escolhidos 

pelo voto destes. 

C) Na composição do conselho de administração das companhias abertas, é facultativa a participação 

de conselheiros independentes. 

D) O estatuto poderá, facultativamente, definir o modo de substituição dos conselheiros. 

E) O estatuto deverá estabelecer o prazo de gestão, que não poderá ser superior a 3 (três) anos, 

vedada a reeleição. 
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QUESTÃO 25 – Conforme exigência da Lei das SAs, a companhia terá um conselho fiscal e o estatuto 

disporá sobre seu funcionamento, de modo permanente ou nos exercícios sociais em que for instalado 

a pedido de acionistas. Sobre o tema, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Convocar a assembleia-geral ordinária, se os órgãos da administração retardarem por mais de 1 

(um) mês essa convocação. 

II. Examinar as demonstrações financeiras do exercício social e sobre elas opinar. 

III. Analisar, ao menos anualmente, o balancete e demais demonstrações financeiras elaboradas 

periodicamente pela companhia. 

IV. Opinar sobre o relatório quinzenal da administração, fazendo constar do seu parecer as 

informações complementares que julgar necessárias ou úteis à deliberação da assembleia-geral. 
 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas II e III. 

D) Apenas III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 26 – Assinale a alternativa que indica as demonstrações financeiras que devem ser 

elaboradas pelas companhias abertas, sem prejuízo de outras que possam ser especificamente 

exigidas por outras normas. 
 

A) Balanço patrimonial, apenas. 

B) Balanço patrimonial e demonstração dos lucros ou prejuízos acumulados. 

C) Balanço patrimonial, demonstração dos lucros ou prejuízos acumulados e demonstração do 

resultado do exercício. 

D) Balanço patrimonial, demonstração dos lucros ou prejuízos acumulados, demonstração do resultado 

do exercício e demonstração dos fluxos de caixa. 

E) Balanço patrimonial, demonstração dos lucros ou prejuízos acumulados, demonstração do resultado 

do exercício, demonstração dos fluxos de caixa e demonstração do valor adicionado. 
 

 

QUESTÃO 27 – Assinale a alternativa correta quanto aos critérios de avaliação dos elementos do 

ativo e do passivo pertencentes ao Balanço Patrimonial. 
 

A) As obrigações, encargos e riscos, conhecidos ou calculáveis, serão computados pelo valor 

atualizado até a data do balanço. 

B) As obrigações em moeda estrangeira, com cláusula de paridade cambial, serão convertidas em 

moeda nacional à taxa de câmbio em vigor na data da operação, ainda que posterior à elaboração 

do balanço. 

C) As obrigações, os encargos e os riscos classificados no passivo não circulante serão ajustados ao 

seu valor futuro descontado. 

D) Os elementos do ativo decorrentes de operações de longo prazo não poderão ser ajustados a valor 

presente. 

E) Os direitos classificados no imobilizado serão avaliados pelo custo de aquisição, sem dedução do 

saldo da respectiva conta de depreciação, amortização ou exaustão. 
 

 

QUESTÃO 28 – Conforme estabelece o Art. 202, parágrafo 2º da Lei das SAs: “Quando o estatuto for 

omisso e a assembleia-geral deliberar alterá-lo para introduzir norma sobre a matéria, o dividendo 

obrigatório não poderá ser inferior a _________ do lucro líquido ajustado nos termos do inciso I deste 

artigo”.  
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) 5% (cinco por cento) 

B) 10% (dez por cento) 

C) 15% (quinze por cento) 

D) 20% (vinte por cento) 

E) 25% (vinte e cinco por cento) 

 

Quais correspondem às competências do conselho fiscal? 



743_CE_22_NM_DM  

Execução: Fundatec 
AST – ASSISTENTE TÉCNICO – TÉCNICO EM CONTABILIDADE 

4/5/202311:12:38 

QUESTÃO 29 – As Reservas de Capital poderão ser utilizadas nas seguintes hipóteses legais: 

 

I. Para o resgate, reembolso ou compra de ações. 

II. Na incorporação ao capital social. 

III. Na aquisição de bens móveis para o ativo não circulante. 

IV. No pagamento de dividendo a ações preferenciais, quando essa vantagem lhes for assegurada. 

 

Quais estão INCORRETAS? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III.  

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) Apenas III e IV. 

 

 

QUESTÃO 30 – A Lei das SAs prevê que as companhias e quaisquer outras sociedades, sob o mesmo 

controle ou não, podem constituir consórcio para executar determinado empreendimento. Sobre os 

consórcios, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O consórcio é detentor de personalidade jurídica. 

B) O consórcio será constituído mediante contrato aprovado pelo órgão da sociedade competente para 

autorizar a alienação de bens do ativo não circulante. 

C) A falência de uma consorciada não se estende às demais, subsistindo o consórcio com as outras 

contratantes. 

D) O contrato de consórcio e suas alterações serão arquivados no registro do comércio do lugar da 

sua sede. 

E) O contrato de consórcio disporá quanto às normas sobre administração do consórcio, 

contabilização, representação das sociedades consorciadas e taxa de administração, se houver. 

 

 
Para responder às questões 31 a 40, considere a Lei nº 13.303/2016, que dispõe sobre o 

estatuto jurídico da empresa pública, da sociedade de economia mista e de suas 

subsidiárias. 

 

QUESTÃO 31 – Considerando as disposições sobre a exploração de atividade econômica pelo Estado, 

assinale a alternativa correta. 

 

A) Depende de autorização do Ministério Público a criação de subsidiárias de empresa pública e de 

sociedade de economia mista, assim como a participação de qualquer delas em empresa privada, 

cujo objeto social deve estar relacionado ao da investidora. 

B) A exploração de atividade econômica pelo Estado será exercida unicamente por meio de empresa 

pública e de suas subsidiárias. 

C) A exploração de atividade econômica pelo Estado será exercida unicamente por meio de sociedade 

de economia mista e de suas subsidiárias. 

D) A constituição de empresa pública ou de sociedade de economia mista dependerá de prévia 

autorização legal que indique, de forma clara, relevante interesse coletivo ou imperativo de 

segurança nacional. 

E) Depende de autorização do Poder Judiciário a criação de subsidiárias de empresa pública e de 

sociedade de economia mista, assim como a participação de qualquer delas em empresa privada, 

cujo objeto social deve estar relacionado ao da investidora. 
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QUESTÃO 32 – A _____________ é a entidade dotada de personalidade jurídica de direito privado, 

com criação autorizada por lei e com patrimônio próprio, cujo capital social é integralmente detido 

pela União, pelos Estados, pelo Distrito Federal ou pelos Municípios. Já a _____________ é uma 

entidade dotada de personalidade jurídica de direito privado, com criação autorizada por lei, sob a 

forma de sociedade anônima, cujas ações com direito a voto pertençam em sua maioria à União, aos 

Estados, ao Distrito Federal, aos Municípios ou a entidade da administração indireta. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) autarquia – empresa pública 

B) sociedade de economia mista – empresa pública 

C) empresa pública – sociedade de economia mista 

D) fundação pública – autarquia 

E) empresa pública – fundação pública 

 

 

QUESTÃO 33 – Analise as assertivas a seguir com relação ao regime societário da empresa pública 

e da sociedade de economia mista: 

 

I. Os estatutos deverão observar regras de governança corporativa, de transparência e de 

estruturas, práticas de gestão de riscos e de controle interno, composição da administração e, 

havendo acionistas, mecanismos para sua proteção. 
II. As disposições da Lei nº 6.404/1976 (Lei das SAs) aplicam-se a todas as empresas públicas, às 

sociedades de economia mista de capital fechado e às suas subsidiárias.  

III. Deverão ser adotadas regras de estruturas e práticas de gestão de riscos e controle interno. 

IV. A auditoria interna deverá ser vinculada ao Conselho de Administração. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 34 – Em seu primeiro contato com a regulamentação legal acerca das empresas públicas 

e das sociedades de economia mista, o profissional do ramo contábil identificou corretamente que é 

vedado à empresa pública: 

 

A) Lançar debêntures ou outros títulos ou valores mobiliários, conversíveis em ações. 

B) Divulgar toda e qualquer forma de remuneração dos administradores. 

C) Adequar suas práticas ao código de conduta e integridade e a outras regras de boa prática de 

governança corporativa. 

D) Solucionar, mediante arbitragem, as divergências entre acionistas e a sociedade, ou entre 

acionistas controladores e acionistas minoritários. 

E) Realizar treinamento periódico, no mínimo anual, sobre código de conduta e integridade a 

empregados e administradores, e sobre a política de gestão de riscos a administradores. 

 

 

QUESTÃO 35 – É vedado ser indicado para o Conselho de Administração e para a diretoria de empresa 

pública, de sociedade de economia mista e de suas subsidiárias: 

 

A) Pessoa que exerça cargo em organização sindical. 

B) Pessoa que atuou, há mais de 36 (trinta e seis) meses, como participante de estrutura decisória de 

partido político.  

C) Ministro de Estado. 

D) Titular de mandato no poder legislativo. 

E) Secretário Municipal. 
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QUESTÃO 36 – Assinale a alternativa que apresenta uma das exigências para a indicação como 

Membro Independente do Conselho de Administração. 

 

A) Não ter qualquer vínculo com a empresa pública ou a sociedade de economia mista, incluindo 

participação de capital. 

B) Não ter mantido, nos últimos 2 (dois) anos, vínculo de qualquer natureza com a empresa pública, 

a sociedade de economia mista ou seus controladores, que possa vir a comprometer sua 

independência. 

C) Não ser ou não ter sido, nos últimos 3 (três) anos, empregado ou diretor da empresa pública, da 

sociedade de economia mista ou de sociedade controlada, coligada ou subsidiária da empresa 

pública ou da sociedade de economia mista, exceto se o vínculo for exclusivamente com instituições 

públicas de ensino ou pesquisa. 

D) Não receber outra remuneração da empresa pública ou da sociedade de economia mista além 

daquela relativa ao cargo de conselheiro, incluindo proventos em dinheiro oriundos de participação 

no capital. 

E) Não ser fornecedor ou comprador, unicamente direto, de serviços ou produtos da empresa pública 

ou da sociedade de economia mista, de modo a implicar perda de independência. 

 

 

QUESTÃO 37 – São hipóteses em que se dispensa a realização de licitação por empresas públicas e 

sociedades de economia mista, EXCETO: 

 

A) Para obras e serviços de engenharia de valor até R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais). 

B) No fornecimento de bens e serviços, produzidos ou prestados no país, que envolvam, 

cumulativamente, alta complexidade tecnológica e defesa nacional. 

C) Na contratação de associação de pessoas com deficiência física, sem fins lucrativos e de 

comprovada idoneidade, para a prestação de serviços ou fornecimento de mão de obra, desde que 

o preço contratado seja compatível com o praticado no mercado. 

D) Na contratação de remanescente de obra, de serviço ou de fornecimento, em consequência de 

rescisão contratual, desde que atendida a ordem de classificação da licitação anterior e aceitas as 

mesmas condições do contrato encerrado por rescisão ou distrato, inclusive quanto ao preço, 

devidamente corrigido. 

E) Para a compra ou locação de imóvel destinado ao atendimento de suas finalidades precípuas, 

quando as necessidades de instalação e localização condicionarem a escolha do imóvel, desde que 

o preço seja compatível com o valor de mercado, segundo avaliação prévia. 

 

 
QUESTÃO 38 – Analisando o conteúdo da Lei nº 13.303/2016, constata-se que, ainda que possam 

ser realizadas contratações diretas em decorrência da inviabilidade de competição, devem observados 

alguns requisitos formais, tais como: caracterização da situação emergencial ou calamitosa que 

justifique a dispensa, quando for o caso; razão da escolha do fornecedor ou do executante; e 

justificativa do preço. Sobre o tema, assinale a alternativa que apresenta uma das hipóteses de 

contratação direta por inexigibilidade de licitação em razão da inviabilidade de competição. 

 

A) Transferência de bens a órgãos e entidades da administração pública, inclusive quando efetivada 

mediante permuta. 

B) Doação de bens móveis para fins e usos de interesse social, após avaliação de sua oportunidade e 

conveniência socioeconômica relativamente à escolha de outra forma de alienação. 

C) Situações de emergência, quando caracterizada urgência de atendimento de situação que possa 

ocasionar prejuízo ou comprometer a segurança de pessoas, obras, serviços, equipamentos e 

outros bens, públicos ou particulares. 

D) Contratação de assessorias ou consultorias técnicas e auditorias financeiras ou tributárias, com 

profissionais ou empresas de notória especialização. 

E) Contratação de concessionário, permissionário ou autorizado para fornecimento ou suprimento de 

energia elétrica ou gás natural. 
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QUESTÃO 39 – Com base nas previsões legais a respeito da licitação e da contratação de obras e 

serviços por empresas públicas e sociedades de economia mista, relacione a Coluna 1 à Coluna 2, 

associando os termos às respectivas definições. 

 

Coluna 1 

1. Empreitada por preço unitário. 

2. Empreitada por preço global. 

3. Empreitada integral. 

4. Tarefa. 

 

Coluna 2 

(  ) Contratação de mão de obra para pequenos trabalhos por preço certo, com ou sem fornecimento 

de material. 

(  ) Contratação por preço certo de unidades determinadas. 

(  ) Contratação por preço certo e total. 

(  ) Contratação de empreendimento em sua integralidade, com todas as etapas de obras, serviços e 

instalações necessárias, sob inteira responsabilidade da contratada até a sua entrega ao 

contratante em condições de entrada em operação, atendidos os requisitos técnicos e legais para 

sua utilização em condições de segurança estrutural e operacional e com as características 

adequadas às finalidades para as quais foi contratada. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 1 – 2 – 3 – 4. 

B) 2 – 1 – 3 – 4. 

C) 2 – 4 – 1 – 3. 

D) 3 – 2 – 4 – 1. 

E) 4 – 1 – 2 – 3. 

 

 
QUESTÃO 40 – São critérios de julgamento das licitações disciplinadas pela Lei nº 13.303/2016, 

EXCETO: 

 

A) Melhor destinação de bens alienados. 

B) Maior retorno econômico. 

C) Melhor combinação de técnica e preço. 

D) Catálogo eletrônico de padronização. 

E) Maior desconto. 

 

 

Para as questões 41 a 43, considere as disposições do Código de Ética Profissional do 

Contador 

 

QUESTÃO 41 – Com relação ao valor dos serviços contábeis, sua publicidade e os comportamentos 

esperados do profissional contábil, é correto afirmar que:  

 

A) O espírito de solidariedade justifica a complacência com erro ou com atos infringentes de normas 

técnicas, éticas ou legais que regem o exercício da profissão. 

B) O fato de parte dos serviços contábeis ter de ser executada pelo próprio tomador dos serviços 

dispensa previsão na proposta e no contrato. 

C) Aplica-se o Código de Defesa do Consumidor, no que couber, aos contratos de serviços contábeis. 

D) A relevância, o vulto, a complexidade, os custos e a dificuldade do serviço a executar não devem 

ser considerados na valoração dos serviços profissionais. 

E) A peculiaridade de tratar-se de cliente eventual, habitual ou permanente não pode influenciar na 

proposta financeira dos serviços contábeis. 
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QUESTÃO 42 – Estão proibidas ações publicitárias ou manifestações que denigram a reputação da 

ciência contábil, da profissão ou dos colegas. Assinale a alternativa que apresenta um exemplo de 

manifestação vedada. 

 

A) Fazer afirmações desproporcionais sobre os serviços que oferece, sua capacitação ou sobre a 

experiência que possui. 

B) Publicar trabalho, científico ou técnico, assinado e sob sua responsabilidade. 

C) Transferir o contrato de serviços a seu cargo a outro profissional, com a anuência do cliente, sempre 

por escrito. 

D) Transferir, parcialmente, a execução dos serviços a seu cargo a outro profissional, mantendo 

sempre como sua a responsabilidade técnica. 

E) Indicar, em qualquer modalidade ou veículo de comunicação, títulos, especializações, serviços 

oferecidos, trabalhos realizados e a relação de clientes, quando autorizada por estes. 

 

 

QUESTÃO 43 – Na aplicação das sanções éticas ao profissional contador, podem ser considerados 

como atenuantes, EXCETO: 

 

A) Aplicação de salvaguardas. 

B) Ação ou omissão que macule publicamente a imagem do contador. 

C) Prestação de serviços relevantes à contabilidade. 

D) Ausência de punição ética anterior. 

E) Ação desenvolvida em defesa de prerrogativa profissional. 

 

 

QUESTÃO 44 – Quanto às características qualitativas de melhoria da utilização das informações 

financeiras, relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando os termos às respectivas definições.  

 

Coluna 1 

1. Comparabilidade. 

2. Tempestividade. 

3. Compreensibilidade. 

4. Capacidade de verificação. 

 

Coluna 2 

(  ) Disponibilizar informações aos tomadores de decisões a tempo para que sejam capazes de 

influenciar suas decisões. 

(  ) Através dela, diferentes observadores bem informados e independentes podem chegar ao 

consenso, embora não a acordo necessariamente completo, de que a representação específica é 

representação fidedigna. 

(  ) Característica qualitativa que permite aos usuários identificar e compreender similaridades e 

diferenças entre itens. 

(  ) Classificar, caracterizar e apresentar informações de modo claro e conciso. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 1 – 2 – 3 – 4. 

B) 2 – 1 – 3 – 4. 

C) 2 – 4 – 1 – 3. 

D) 3 – 2 – 4 – 1. 

E) 4 – 1 – 2 – 3.  
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QUESTÃO 45 – Considerando a apresentação e divulgação das informações e demonstrações 

financeiras conforme as Normas de Contabilidade, analise a sentença abaixo: 

 

“A __________ é a soma de ativos, passivos, patrimônio líquido, receitas ou despesas que possuem 

características compartilhadas e são incluídas na mesma classificação” (NBC TG ESTRUTURA 

CONCEITUAL). 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) agregação 

B) adição 

C) compensação 

D) depreciação 

E) totalização 

 

 

QUESTÃO 46 – Trata-se de “processo de captação para inclusão no balanço patrimonial ou na 

demonstração do resultado e na demonstração do resultado abrangente de item que atenda à 

definição de um dos elementos das demonstrações contábeis – ativo, passivo, patrimônio líquido, 

receita ou despesa” (NBC TG ESTRUTURA CONCEITUAL). A definição apresentada corresponde à de: 

 

A) Reconhecimento. 

B) Mensuração. 

C) Prudência. 

D) Compensação. 

E) Comparação. 

 

 

QUESTÃO 48 – Direito ou grupo de direitos, obrigação ou grupo de obrigações, ou grupo de direitos 

e obrigações, aos quais se aplicam critérios de reconhecimento e conceitos de mensuração. Esse é o 

conceito de: 

 

A) Despesa. 

B) Informação financeira útil. 

C) Entidade que reporta. 

D) Unidade de conta. 

E) Característica qualitativa. 

 

 

 

      como em um único período de relatório para diferentes entidades.   

 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 

 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é um complemento da I. 

B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é um complemento da I. 

C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 

D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 

E) As asserções I e II são proposições falsas. 

 

          requisitos de apresentação e divulgação nas normas, é necessário um equilíbrio entre dar às enti-
     dades a flexibilidade para fornecer informações relevantes que representem fidedignamente 

     os ativos, passivos, patrimônio líquido, receitas e despesas da entidade. 

 

E TAMBÉM 
 

II.  Exigir informações que sejam comparáveis, tanto de período a período para a entidade que reporta 

 

QUESTÃO 47 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas: 

  
I.  Para facilitar a comunicação efetiva de informações nas demonstrações contábeis, ao desenvolver
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QUESTÃO 49 – Quanto ao processo contábil de desreconhecimento de ativos e passivos, assinale a 

alternativa INCORRETA. 

 

A) Para o ativo, o desreconhecimento normalmente ocorre quando a entidade perde o controle da 

totalidade ou de parte do ativo reconhecido. 

B) Para o passivo, o desreconhecimento normalmente ocorre quando a entidade não possui mais uma 

obrigação presente pela totalidade ou parte do passivo reconhecido. 

C) O desreconhecimento normalmente ocorre quando o item ainda atende à definição de ativo ou 

passivo. 

D) Os requisitos de contabilização para o desreconhecimento visam representar fidedignamente 

quaisquer ativos e passivos retidos após a transação ou outro evento que levou ao 

desreconhecimento. 

E) Os requisitos de contabilização para o desreconhecimento visam representar fidedignamente a 

mudança nos ativos e passivos da entidade como resultado dessa transação ou outro evento. 

 

 

QUESTÃO 50 – Com base no tratamento contábil para os ativos imobilizados, relacione a Coluna 1 à 

Coluna 2, associando os termos às respectivas definições.   

 

Coluna 1 

1. Valor justo. 

2. Valor depreciável. 

3. Valor contábil. 

4. Valor recuperável. 

 

Coluna 2 

(  ) Custo de um ativo ou outro valor que substitua o custo, menos o seu valor residual. 

(  ) Preço que seria recebido pela venda de um ativo ou que seria pago pela transferência de um 

passivo em uma transação não forçada entre participantes do mercado na data de mensuração. 

(  ) Valor pelo qual um ativo é reconhecido após a dedução da depreciação e da perda por redução ao 

valor recuperável acumuladas. 

(  ) Maior valor entre o valor justo, menos os custos de venda de um ativo e seu valor em uso. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 1 – 2 – 3 – 4. 

B) 2 – 1 – 3 – 4. 

C) 2 – 4 – 1 – 3. 

D) 3 – 2 – 4 – 1. 

E) 4 – 1 – 2 – 3. 

 

 

QUESTÃO 51 – São exemplos que correspondem a custos diretamente atribuíveis a um item do ativo 

imobilizado, EXCETO: 

 

A) Custos de preparação do local. 

B) Custos de instalação e montagem. 

C) Custos de frete e de manuseio (para recebimento e instalação). 

D) Custos incorridos na introdução de novo produto ou serviço (incluindo propaganda e atividades 

promocionais). 

E) Honorários profissionais. 
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QUESTÃO 52 – Sobre os valores registrados nos itens do ativo imobilizado, pode-se afirmar, com 

base nas normas contábeis vigentes, que: “A ____________ deve ser realizada com suficiente 

regularidade para assegurar que o valor contábil do ativo não apresente divergência relevante em 

relação ao seu valor justo na data do balanço” (NBC TG 27 R4).   

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) manutenção preventiva 

B) manutenção corretiva 

C) reavaliação 

D) análise ampla 

E) análise minuciosa 

 

 

QUESTÃO 53 – Com base nas normas contábeis vigentes, a classe de ativo imobilizado é um 

agrupamento de ativos de natureza e uso semelhantes nas operações da entidade. São exemplos de 

classes individuais do ativo imobilizado, EXCETO: 

 

A) Plantas portadoras. 

B) Equipamentos de escritório. 

C) Terrenos e edifícios. 

D) Móveis e utensílios. 

E) Material de consumo de escritório. 

 

 

QUESTÃO 54 – Em relação ao valor depreciável e ao período de depreciação dos bens pertencentes 

ao ativo imobilizado, assinale a alternativa correta. 

 

A) O valor depreciável de um ativo deve ser apropriado de forma sistemática ao longo da sua vida útil 

estimada. 

B) O valor residual e a vida útil de um ativo são revisados pelo menos a cada dois exercícios 

financeiros. 

C) O valor depreciável de um ativo é determinado antes da dedução de seu valor residual. 

D) O valor residual de um ativo não pode aumentar. 

E) Os benefícios econômicos futuros incorporados no ativo são consumidos pela entidade unicamente 

por meio do seu uso. 

 

 

QUESTÃO 55 – Em relação à classificação entre Circulante e Não Circulante, analise as assertivas a 

seguir: 

 

I. O ativo deve ser classificado como circulante quando se espera que seja realizado ou         

pretende-se que seja vendido ou consumido no decurso normal do ciclo operacional da entidade. 

II. O ativo deve ser classificado como circulante quando se espera que seja realizado até doze meses 

após a data do balanço. 

III. O passivo deve ser classificado como circulante quando se espera que seja liquidado durante o 

ciclo operacional normal da entidade. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 56 – Dentre as informações mínimas que a entidade deve apresentar, estão:                 

balanço patrimonial, demonstração do resultado e do resultado abrangente, demonstração do 

resultado (se apresentada separadamente), demonstração dos fluxos de caixa, demonstração das 

mutações do patrimônio líquido e demonstração do valor adicionado (se apresentada), bem como as 

respectivas notas explicativas. Quantas de cada uma dessas informações a entidade deve apresentar? 
 

A) Apenas uma. 

B) Duas. 

C) Três. 

D) Quatro. 

E) Cinco. 
 

 

QUESTÃO 57 – A respeito da apresentação apropriada e da conformidade com as práticas contábeis 

brasileiras, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) A entidade cujas demonstrações contábeis estão em conformidade com as normas, interpretações 

e comunicados técnicos do CFC deve declarar de forma explícita e sem reservas essa conformidade 

nas notas explicativas. 

B) As notas explicativas devem prover informação adicional que tenha sido apresentada nas 

demonstrações contábeis e que seja relevante para sua compreensão. 

C) Quando da elaboração de demonstrações contábeis, a administração deve fazer a avaliação da 

capacidade de a entidade continuar em operação no futuro previsível. 

D) A entidade deve elaborar as suas demonstrações contábeis, exceto para a demonstração dos fluxos 

de caixa, utilizando-se do regime de competência. 

E) O conjunto completo das demonstrações contábeis deve ser apresentado pelo menos anualmente 

(inclusive informação comparativa). 
 

 

QUESTÃO 58 – Em situações nas quais os montantes apresentados nas demonstrações para fins 

comparativos são reclassificados, a entidade deve divulgar: 
 

I. A natureza da reclassificação. 

II. O montante de cada item ou classe de itens que foi reclassificado. 

III. Em casos excepcionais, a razão para a reclassificação. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 59 – São exemplos de circunstâncias que podem resultar na ocultação de informações 

relevantes às demonstrações contábeis: 
 

I. As informações relativas ao item, transação ou outro evento relevante são divulgadas nas 

demonstrações contábeis, mas a linguagem utilizada é vaga ou pouco clara. 

II. Itens distintos, transações ou outros eventos são agregados de forma inadequada. 

III. Itens similares, transações ou outros eventos são desagregados inadequadamente. 

IV. As informações relativas ao item, transação ou outro evento relevante estão dispersas nas 

demonstrações contábeis. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas II e III. 

D) Apenas III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 60 – Com relação à estrutura das demonstrações contábeis, analise a sentença a seguir:  

 

“A informação é ___________ se sua omissão, distorção ou obscuridade pode influenciar, de modo 

razoável, decisões que os usuários primários das demonstrações contábeis de propósito geral tomam 

como base nessas demonstrações contábeis, que fornecem informações financeiras sobre relatório 

específico da entidade” (NBC TG 26 R5). 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) estruturante 

B) importante 

C) relevante 

D) oportuna 

E) material 


